

教育经纬

随州职院“一站式”学生社区工作经验获教育部推荐

随州日报讯(通讯员钟守兵、肖新俊、杨莉)近日,教育部在武汉召开高校“一站式”学生社区综合管理模式建设工作推进会。湖北省教育厅遴选10所高职院校入选此次会议经验交流材料,随州职业技术学院位列其中。

近年来,随州职业技术学院将“一站式”学生社区作为人才培养重要平台,构建多方联动大学格局,推行理实一体大思政教育。截至目前,共有53名校院党政干部常驻学生社区,48名专兼职辅导员在学生社区办公或住宿,11名心理健康教育力量入驻社区,

与学生同吃、同住、同生活,24小时为学生护航。

学校建立“一站式”学生社区“网格化”管理服务体系,把学生公寓分为相对独立的网格,各网格按照包保责任制要求分给各二级学院进行管理,在网格内设立学生公寓事务管理办公室,学生工作部对学生实行网格化的管理和服务。二级学院分管学生工作的负责人任网格员,学工办主任任楼栋长,专职辅导员任楼层长,学生干部任信息员,联合后勤服务管理人员成立宿舍管理委员会。定期对宿舍安

全、卫生状况、学生学习生活情况进行督查,引导学生养成良好的学习生活习惯。校领导联系网格、中层干部深入网格、思政教师沁入网格、专任教师融入网格、服务队伍进入网格、学生干部加入网格。进一步厘清和完善“网格化”管理服务体系,把“一站式”学生社区打造成大学生思政教育、学业创业教育、生活服务管理的主要阵地。

学校构建“一站式”学生社区“1+8+N”的三级架构,设置1个学生社区驿站,8个学生公寓事务管理办公室,爱心吧台、学工综合服务站、党团工作

站、梦想书屋、青春加油站、红石榴之家、双创工作站等N个功能服务区。

“学生在哪里,思政工作重点就在哪里。”该校在社区驿站实行党员名片推送制度,向学生公示党员干部职责范围之内的服务项目和承诺,促进相关职能部门管理力量、服务力量下沉到社区驿站,开展大学生思想政治教育和公寓学生日常事务管理和服务,让学生学习之余在生活区活跃起来,做到课间有人引、课余有人导、生活有人管,切实做到全过程育人,提升育人质效。

湖北现代教育学校积极打造书香校园

随州日报讯(通讯员张秋芬)为丰富师生们的精神文化生活,近期,湖北现代教育学校(原随州电大、实验高中、一职中)投资30万元改造了学术图书馆,购置了新书架和桌椅,新上架了理论研究、文学作品、纪实专著、爱国故事等图书近5万册,增设了《求是》《光明日报》等党建报刊杂志专栏,还与新华书店联合建设了150平方米的校园书吧,藏书2万余册。

下一步,该校将利用教学楼连廊投资50万元建设公共阅览区,摆放图书近万册,以扩大师生阅读范围,并不定期举办各类讲座和阅读分享活动,为广大师生的读书学习提供服务,助力书香校园建设。

曾都一中举行硬笔书法比赛展

随州日报讯(通讯员李世军)为丰富校园生活,激发同学们对祖国灿烂文化和语言文字的热爱之情,引导大家把汉字写得正确、端正、整洁和美观,日前,曾都一中高一二年级语文组举行硬笔书法比赛展。

在展览的作品中,一个个美观的汉字,从学生的笔尖流淌出来,作品中透露着或规范、或严谨、或灵动的气质,一块块展板洋溢着笔墨之香、文雅之风,成为校园里一道独特的文化风景线。

学校有关负责同志表示,写字就像做人一样,希望同学们在练字中陶冶,在生活中感悟,做一个端正大方的人,书写自己精彩的未来,也希望更多的同学在勤学苦练中持之以恒,进而带动全校师生掀起学习书法艺术、弘扬中华民族优秀传统文化的热潮。

我市“互联网+资助”模式在襄阳交流推广

随州日报讯(通讯员王霞、许威)为进一步推动“襄十随神”学生资助工作一体化发展,近日,襄阳市2023年学生资助工作会在南漳县召开。随州市受邀参加此次会议,并就“学生资助信息比对管理系统”应用进行了专题讲座。

学生资助工作贵在精准、重在规范。

近年来,随州市学生资助管理中心积极探索“互联网+”资助育人新模式,通过数字化的资助管理手段,有效实现了学生资助3个“零误差”,并助推“襄十随神”学生资助工作区域协同发展。

会上,我市参会代表就自主研发的“学生资助信息比对管理系统”开发

背景、系统功能、系统应用等进行了全面细致的介绍。管理系统快捷的信息采集、精准认定困难学生、学生身份信息验证等功能受到与会领导和同仁一致好评。

襄阳市学生资助和学校后勤服务指导中心负责同志对我市资助育人、标准化建设、励志研学、“春夏秋冬”走

访慰问等工作给予高度评价,要求襄阳市各地各校在今后工作中多学习借鉴随州模式,同时提出全面启动“襄十随神”学生资助工作区域协同发展工作,多层次、全方位深化合作,全面实现学生资助工作信息化、智慧化,惠及四地千万人口。

教育动态

曾都区实验中学获「省中小学知识产权教育试点学校」授牌

随州日报讯(通讯员谌述林、黎军)近日,随州市市场监管局知识产权局有关人员为曾都区实验中学授予“湖北省中小学知识产权教育试点学校”牌匾。此次授牌的“湖北省中小学知识产权教育试点学校”,是由湖北省知识产权局和湖北省教育厅联合评定,全省仅有21所学校上榜。

该校有关负责同志表示,获此殊荣是对学校积极开展知识产权教育工作的肯定,同时也是鞭策,以此激励全体师生在创新教育的道路上再创佳绩。今后,学校将进一步加大宣传和教育,组织好知识产权课堂教学,开展“4·26”世界知识产权日系列宣传活动,并设置知识产权成果展览馆。组织参加青少年科技创新大赛的活动,鼓励学生将对创造发明成果进行专利申请,对学生的小发明、小创造成果进行筛选、优化和提升。

淮河镇第二小学开展消防安全演练

随州日报讯(通讯员陈菁)为了进一步加强校园消防安全工作,切实提高广大师生的消防安全意识,筑牢校园消防安全的“防火墙”,近日,随县淮河镇第二小学开展了消防安全演练活动。

活动开始前校领导高度重视,精心部署活动方案,做到详细分工,明确到人。警报声响起,全体师生按照演练方案各就各位,在老师的组织下,学生弯腰捂口鼻快速有序撤离到安全区域,整个演练过程用时2分30秒,达到预期目标。

此次消防演练活动使该校师生学习和掌握了消防自救知识,真正做到了消防演习坚持做,安全意识记心间。

小林一中认真开展教学月查工作

随州日报讯(通讯员乐红兵)教学工作是学校工作的核心,是学校的立足之本,为进一步落实“双减和五项管理”文件精神,把教学常规工作落到实处,近日,随县小林一中各备课组长进行全方位的教学常规检查。

此次检查,既是对教师的一次督查,同时也为各组教师提供了互相学习和交流的机会。通过这次检查,教师对教学常规的认识更加清晰,也为学校今后的进步奠定了坚实基础。



▲ 近日,曾都区岁丰中心学校组织开展绿色环保主题活动。学生们通过制作手抄报、手工画等方式,争做绿色环保宣传员。学校还评选出活动中表现突出且日常生活中积极参与环保活动的学生,授予“绿色环保小卫士”光荣称号。(随州日报通讯员 王琬琦 周晨曦摄)

均川镇中小学书法教育结硕果

随州日报讯(通讯员包燕宇)近年来,随县均川镇中小学认真贯彻落实《中小学书法教育指导纲要》,致力于“特色融合五育,提升学生书法素养”的教育探索,形成了乡村书法教育新模式,取得了“三全”育人的良好效果。

均川镇中心学校制订《均川镇书法教育整体推进工作方案》,紧盯“十百千”培养计划,即“十位书法教育名师、百位书法骨干教师、千位书法爱好学生”,实现了“课程设置、校本教材、专兼教师、活动培训、专项经费、专用教室”六配套。经

过中心学校、二小两所省级书法教育实验学校的实践探索,“刘居上(书画)名师工作室”成员的雁阵引领,全镇师生书法竞赛、学习交流、活动展示已呈常态,学书法、练书法、研书法氛围十分浓厚,书法爱好人才不断涌现。

目前,全镇中小学近20篇教师作品、论文获省级奖励,80余幅学生作品在省市县竞赛活动中获奖。中心学校、二小省级课题圆满结题,被评为省级课题研究先进单位,“金船”书法教育模式不断走向成熟,倍受社会各界关注和各级领导专家好评。

洛阳镇中心幼儿园加强家校沟通

随州日报讯(通讯员谭琳)为了进一步增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通,更好地形成学校、家庭、社会三位一体的育人合力,曾都区洛阳镇中心幼儿园经班主任推荐、家长选举组建了新一届家长委员会,并于日前召开了2023年首次会议。

本次会议向家长详细介绍了该园办园理念和办园特色、一日活动、作息时间表、日常菜谱等情况,恳请委员对幼儿园日常保教活动提出宝贵的建议,成为幼儿园发展的智囊和后盾。家委会的成功召开,密切了家长与幼儿园之间的联系,为幼儿的健康成长提供了坚实的保障。



近日,随州高新区季梁学校组织学生们通过文艺表演、自制小礼品的形式向福利院老人献上爱心。此次活动的开展展现了季梁学子良好的精神风貌,弘扬了尊老、敬老的传统美德。(随州日报通讯员 张学斌 杨娜摄)

五眼桥小学组织学习交通安全体验课

随州日报讯(通讯员薛峻峰、谢珊珊)为切实加强学生的交通安全防范意识和技能,守护孩子们的出行安全,曾都区北郊五眼桥小学在第28个“全国中小学生安全教育日”到来之际,组织学生观看了教育部基础教育司会同公安部交通管理局制作的“知危险 会避险”交通安全体验课。

本次交通安全体验课通过央视少儿客户端、公安部交通管理局视频号、国家中小学智慧教育平台“安全教育专区”等多个渠道观看,在线邀请天津交警、中汽中心汽车测评专家和孩子们一起互动。体验课围绕步行安全、骑行安全、乘车安全等不同场景、不同交通工具的特点等对孩子们进行交通安全知识的普及和体验。有趣的动漫、生动的汽车碰撞实验让孩子们真切地体会到“知危险 会避险”的重要性,提高了孩子们的安全意识和避险能力,为安全文明出行奠定了良好的基础。

五眼桥小学将以本次交通安全体验课为契机,充分利用国家中小学智慧平台安全教育资源,对学生进行全方位的安全教育,不断提升学生“知危险 会避险”的意识和能力,全力为学生的安全保驾护航。

曾都区东关学校组织外出学习促提升

随州日报讯(通讯员陈林茵)为认真践行小学各学科新课标新要求,在“双减”背景下有效提升课堂教学质量,近日,曾都区东关学校组织各科教师外出参加由武汉市教育学会主办的——“遇见未来”之走进新课标教研活动,为教师提供资源共享和共同进步的平台,让教师在不断学习、交流、增见识、丰学识,推动学校高品质发展。

近年来,东关学校始终坚持“走出去”与“请进来”并举,积极组织教师外出培训,与各兄弟学校开展校际教学研讨交流活动,以学促研,以研促教,以教促思,有效地实现优质教育资源的共享。

应办中心中学强化学生心理健康教育

随州日报讯(通讯员胡安华)为了促进学生身心健康,近日,广水市应办中心中学邀请国家高级家庭教育指导师为家长朋友作题为《家校共育,让生命绽放光彩》讲座。

讲师通过生动的案例、精彩的视频,与家长互动交流,并现身说法,跟家长分享自己教育孩子的感悟和体会,现场气氛高涨。班主任还结合本班情况,对学生安全和管理方面重点教育宣讲,发放防溺水致学生家长一封信,并详细解读,确保安全工作走实走细走深。

应办中心中学将进一步落实学生心理健康管理,完善学生心理成长档案,根据心理健康普测结果逐人摸排,一人一策,全面筑牢校园安全堤坝。

教育周刊

主持人:王松
 QQ:29953476
 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社

协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局

共建:随州市一中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐县镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校